
 
                CÂMARA DOS DEPUTADOS
                Liderança do Partido Socialismo e Liberdade
                Assessoria Técnica

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.ª _____ DE 2020

(Do Sr. Glauber Braga)

Requer  informações  ao  Ministro  de
Estado da Economia, Sr. Paulo Guedes,
sobre a cessão de uma carteira de crédito
de  R$  2,9  bilhões  do  Banco  do  Brasil
para o BTG Pactual.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art.  50, §2º da Constituição Federal, combinado com os

arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que, ouvida a

Mesa, seja encaminhado ao Senhor Ministro de Estado da Economia, Sr. Paulo Guedes,

Requerimento  de Informações  sobre a  cessão de uma carteira  de  crédito  de R$ 2,9

bilhões do Banco do Brasil para o BTG Pactual:

1.  Existe  algum impedimento  legal-jurídico  para  que  a  operação  não

tenha transitado pela Ativos S.A?

2. O processo assegurou ampla concorrência e de que modo? Como se

chegou à decisão pela venda da carteira ao BTG Pactual?

3. O leilão, como modalidade para que o BB possa ceder parte de seus

ativos sem questionamentos sob direcionamentos, não seria o caminho

mais adequado?

4. A negociação teve aval formalizado pelo Tribunal de Contas da União,

Banco Central e Controladoria-Geral da União? 

5. Qual composição e características da carteira negociada? 

6. Como foi realizada a precificação desta carteira de crédito?
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7. Qual o peso desta carteira de crédito no conjunto dos ativos?

8. O comunicado informa, ainda, que a operação faz parte de um projeto

piloto para dinamizar a gestão de crédito. Quais características principais,

justificativas e objetivos deste novo projeto?

JUSTIFICATIVA

Pela  primeira  vez  em  sua  história  o  Banco  do  Brasil

realizou  uma  operação  de  cessão  de  carteira  de  crédito  a  uma

instituição fora de seu conglomerado1. A cessão da carteira de crédito

de R$ 2,9 bilhões foi feita para o BTG Pactual, que tem como um de

seus fundadores o Sr. Paulo Guedes. 

Segundo o diretor executivo do Sindicato dos Bancários e

coordenador da Comissão de Empresa dos Funcionários do Banco do

Brasil  (CEBB),  a  operação  foi  feita  sem  transparência  e  levanta

suspeitas: “A venda da carteira de crédito para o BTG Pactual, dita de

vanguarda, é bastante suspeita ao beneficiar, pela primeira vez, um

banco fora do conglomerado e que justamente foi criado pelo ministro

bolsonarista.  Como  saber  se  o  BB  não  está  sendo  usado  para

interesses escusos do Paulo Guedes?”. 

A  Associação  Nacional  dos  Funcionários  do  Banco  do

Brasil (ANABB) também estranhou a operação e, em ofício enviado ao

Vice-Presidente Gestão Financeira e de Relações com Investidores do

1  https://spbancarios.com.br/07/2020/bb-cede-carteira-de-credito-ao-btg-em-meio-nova-ameaca-de-
privatizacao 
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banco, solicitou uma série de informações sobre a cessão da enorme

carteira de crédito a uma instituição privada2.  Os questionamentos

sobre a operação giram em torno da preservação do interesse da

instituição, tendo em vista, como amplamente noticiado na imprensa,

a intenção do governo de privatizar o Banco do Brasil. 

Na famigerada reunião ministerial de 22 de abril de 2020,

o Sr. Paulo Guedes afirma que o Banco do Brasil “é um caso pronto

[de privatização]”. Disse, ainda, que “tem que vender essa porra”3. 

A Lei n° 13.303, de 30 de junho de 2016, dispõe que as

empresas públicas e sociedades de economia mista, como é o caso do

Banco do Brasil,  “terão a função social  de realização do interesse

coletivo”, isto é, existem para atender primordialmente o interesse

público, e não interesses privados. 

Em  face  do  exposto,  solicitamos  os  esclarecimentos

acima, que decorrem das preocupações da ANABB, do Sindicato e

desta bancada, tendo em vista que o Banco do Brasil é uma entidade

diretamente vinculada ao Ministério da Economia.  

Sala das Sessões, em de julho de 2020.

Glauber Braga

PSOL/RJ

2 https://www2.anabb.org.br/Content/UploadMidia/Of%C3%ADcio%20ANABB%20PRESI%20N%C2%BA
%20077%202020.pdf

3  https://economia.uol.com.br/noticias/redacao/2020/05/22/guedes-o-banco-do-brasil-e-um-caso-pronto-
de-privatizacao.htm 
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Fernanda Melchionna

Líder do PSOL na Câmara dos Deputados

Áurea Carolina

PSOL/MG

David Miranda

PSOL/RJ

Edmilson Rodrigues

PSOL/PA

Ivan Valente

PSOL/SP

Luiza Erundina

PSOL/SP

Marcelo Freixo

PSOL/RJ

Sâmia Bomfim

PSOL/SP

           Talíria Petrone 

                PSOL/RJ
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